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ВСТУП 

 

Актуальність теми. Процес глобалізації світової економіки, загострення 

конкуренції, нестабільність та мінливість зовнішнього середовища безумовно є 

важливими факторами, які впливають на функціонування підприємств у сучасній 

економіці. У центрі уваги підприємств перебуває проблема виживання та 

перемоги у жорсткій конкурентній боротьбі за споживача на внутрішньому та 

світовому ринках.  

У результаті посилення конкурентної боротьби збільшується кількість 

конкуруючих підприємств, зростають вимоги ринку, який, у той же час, є досить 

насиченим. Тому підприємство змушене постійно розвиватися, займатись 

пошуками можливостей ефективного використання свого потенціалу. На 

сьогоднішній день результати діяльності підприємства суттєво залежать від 

ресурсного забезпечення його розвитку. У зв’язку з цим, особливого значення 

набуває питання формування конкурентних переваг підприємства на засадах 

ресурсного підходу. 

З огляду на те, що сучасні покупці висувають нові вимоги до якості товарів, 

підприємства мають виробляти такий товар, який виділятиметься у порівнянні з 

аналогічними товарами конкурентів, матиме цілу низку різноманітних переваг. 

Сучасні підприємства знаходяться у безперервному пошуку конкурентних 

переваг, які, як відомо, являють собою найбільш вагомі фактори забезпечення 

конкурентоспроможності та визначають конкурентну позицію підприємства на 

ринку. Для досягнення успіху будь-яке підприємство має знайти джерела 

переваги, створити умови для її стійкості.  

Згідно з вищевикладеним, одним з найбільш актуальних питань у наш час 

видається питання про сутність та формування конкурентних переваг 

підприємства.  

Теоретичні питання сутності конкурентних переваг підприємства та 

проблем їх формування розглядалися в роботах багатьох видатних вчених-

економістів. Це такі автори, як Азоєв Г.Л., Балабанова Л.В., Віханський О.С., 
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Долгов О.І., Еванс П., Кузнецова І.О., Ламбен Ж.Ж., Максименко Л.С., Маркова 

В.Д., Панасенко С.В., Парахіна В.М., Познер М., Портер М., Прокопенко О.О., 

Смоленюк П.С., Столк Ж., Фальцман В.К., Фатхутдінов Р.А., Шевченко Л.С., 

Шульман Л. та інші. 

Метою дипломної роботи є формування конкурентних переваг ТОВ «Антей 

Торг». 

Поставлена мета передбачає вирішення наступних завдань: 

- розкрити сутність конкурентних переваг підприємства; 

- провести аналіз конкурентних переваг за класифікаційними ознаками; 

- визначити підходи до формування конкурентних переваг підприємства; 

- визначити методи оцінки конкурентних переваг підприємства у рамках 

ресурсного підходу; 

- дати загальну характеристику діяльності ТОВ «Антей Торг», провести 

аналіз господарської діяльності та фінансового стану підприємства; 

- провести аналіз внутрішнього та зовнішнього середовища ТОВ «Антей 

Торг»; 

- обґрунтувати заходи щодо формування конкурентних переваг підприємства. 

У ході виконання роботи були використані такі наукові методи 

дослідження: індукції, дедукції, порівняння, синтезу, економічного аналізу.  

Об’єктом дослідження є українське підприємство ТОВ «Антей Торг». 

Предметом дослідження є процес формування конкурентних переваг 

підприємства. 

Інформаційна база дослідження – наукова та методична література з питань 

менеджменту, стратегічного менеджменту, документи, що характеризують 

діяльність ТОВ «Антей Торг».  

Наукова новизна основних результатів магістерської роботи: 

дістало подальшого розвитку:  

- застосування матричних методів для формування ключових компетенцій 

підприємства галузі дистриб’юції сантехнічної продукції, що надає змогу 

врахувати взаємозв’язки ресурсів, бізнес-процесів та компетенцій. 
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         Практична значущість результатів дослідження полягає у тому, що 

запропоновані заходи дозволяють сформувати конкурентні переваги ТОВ «Антей 

Торг». 

        Публікації. Основні положення та результати дослідження опубліковано у 

збірнику матеріалів студентської конференції «Актуальні проблеми 

менеджменту»: Кузнецова І.О., Пахниць Н.О. Методи оцінки конкурентних 

переваг підприємства у рамках ресурсного підходу. / Актуальні проблеми 

менеджменту: матеріали студентської конференції, вересень 2016 р.. – Одеса: 

ОНЕУ, 2016. – С. 28-32.  
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ВИСНОВКИ 

 

Найважливішим аспектом у досягненні підприємством сталої конкурентної 

позиції є формування конкурентних переваг на основі комплексу матеріальних та 

нематеріальних ресурсів підприємства.  

У наш час в науці немає єдиної думки стосовно визначення терміну 

«конкурентна перевага». Аналіз трактувань сучасних авторів дав змогу 

запропонувати власне визначення. На нашу думку конкурентна перевага - це 

комбінація унікальних матеріальних та нематеріальних ресурсів, особливих 

компетенцій у сферах діяльності підприємства, які створюють кращі можливості 

для забезпечення прихильності споживачів та перемоги у конкурентній боротьбі. 

Ресурсний підхід займає лідируючу позицію у порівнянні з іншими 

існуючими концепціями, є найбільш обґрунтованим інструментом теорії 

стратегічного менеджменту. У рамках ресурсного підходу мається розвинена 

методологія оцінки та формування конкурентних переваг. На основі критичного 

аналізу наукової літератури, у якій розглядаються вищезгадані методи, ми дійшли 

висновку, що найбільш прийнятним методом є модель дослідження ключових 

компетенцій, запропонована В. С. Єфремовим та І. О. Ханиковим, яка дозволяє 

пов’язати компетенції підприємства з його бізнес-процесами та ресурсами. 

Для ТОВ «Антей Торг» був проведений аналіз фінансового стану та 

господарської діяльності. Було виявлено, що стан підприємства покращується з 

кожним роком. Спостерігається тенденція до зростання доходу від реалізації. У 

цілому спостерігаються позитивні зміни. Показники рентабельності як у звітному, 

так і у попередніх періодах, достатньо високі, у звітному періоді відбулося 

зростання всіх показників рентабельності. Показники ліквідності та ділової 

активності підприємства менше нормативних значень, проте помітна позитивна 

динаміка. 

Був також проведений аналіз галузі, у якій діє підприємство. На ринку 

сантехнічної продукції наявний високий рівень загрози втрати клієнтів. 

Можливості зміни постачальника великі, витрати на переключення на інших 
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постачальників достатньо невеликі. Рівень впливу постачальників низький. Рівень 

загрози появи нових конкурентів у галузі достатньо низький. Рівень галузевої 

конкуренції високий. 

У результаті було запропоновано заходи щодо формування конкурентних 

переваг підприємства на основі виявлених ключових компетенцій, а саме: уміння 

працювати з людьми та управління просуванням продукції. Основними заходами 

є проведення тренінгів для підвищення кваліфікації персоналу відділу продажів, а 

також відкриття трьох торгівельних точок у м. Одеса. Була проведена оцінка 

запропонованих заходів. У результаті впровадження запропонованих заходів ТОВ 

«Антей Торг» забезпечить стійку конкурентну позицію та конкурентну перевагу. 
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